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	FORTALEZAS 
	DEBILIDADES

	
	· Constante actualización de las bases de datos de cuotas partes acreedores y deudores.

· Conocimiento y manejo de las etapas de gestión de cobro.
· Atención al ciudadano personalizada y oportuna.
· Experiencia en la administración de bienes inmuebles y conocimiento de la ubicación y el estado de estos a lo largo geografía férrea nacional.
· Control de los elementos de consumo y devolutivos entregados a los procesos.
· Los estados, informes y reportes contables son presentados a los entes de control respectivos dentro de los plazos determinados por los mismos.
· Se cuenta con plataformas virtuales donde se procesa y se salvaguarda la información contable y financiera de la entidad con todas las condiciones de seguridad.
· Se garantiza la prestación del Plan de Beneficios en Salud y del Plan de Atención Convencional, que permite la integralidad de la atención requerida por los usuarios.
· Se realizan auditorías de prestación de servicios de salud de manera eficiente y eficaz de acuerdo a lo establecido en el programa de auditoria para el mejoramiento PAMEC.
· Disponibilidad y acceso a herramientas por parte de los funcionarios y contratistas (Unidades virtuales, página web, cuentas de correos, intranet, entre otros)  

· Experiencia, conocimientos, competencia, disposición y compromiso de parte del personal que conforma el equipo del proceso de Direccionamiento Estratégico.
· Nuevas políticas internas implementadas por la alta Dirección.

· El uso de las herramientas tecnológicas de la Entidad ha permitido la optimización de trámites en línea por medio de la página web.
· Capacitaciones periódicas y retroalimentación de la normatividad aplicable por parte del líder del proceso de Prestaciones Económicas.

· Control y seguimiento semanal y mensual a las gestiones de funcionarios y contratistas.

· Adecuada motivación y participación de los equipos de trabajo, en las actividades relacionadas con el  Plan de Capacitaciones, Plan de Bienestar Social e incentivos, y el Plan de Seguridad y Salud en el trabajo, lideradas por el GIT Gestión Talento Humano, lo cual se ve reflejado en un adecuado ambiente laboral.

· Suministro de herramientas tecnológicas para las actividades definidas en los planes de gestión humana y tareas diarias del proceso.

· Seguimiento constante de los requerimientos allegados por parte de los entes de control, usuarios y despachos judiciales.

· Transparencia en la contratación.

· Aplicativo Orfeo implementado, el cual permite ver la trazabilidad de los documentos.

· Almacenamiento adecuado de los documentos físicos para tener evidencia en caso de reclamos relacionados con el diligenciamiento de los mismos por temas de auditoria y normatividad.

· Conocimiento de las normas y políticas vigentes de control interno.

· Personal competente (Habilidades, Conocimiento, Experiencia) para la medición del desempeño institucional.
	· Falta de actualización y digitalización de los expedientes en etapa persuasiva y coactiva.
· Ausencia de herramientas de control y seguimiento de los procesos concursales.
· Respuesta inoportuna de las peticiones presentadas por los usuarios en gestión de cobro.
· Ausencia de un aplicativo para realizar el seguimiento a las PQRD.
· Falta de capacitación e inducción al personal perteneciente al Grupo Interno de Trabajo Atención al Ciudadano y Gestión Documental.
· Falta de presupuesto para el saneamiento administrativo y Jurídico de los bienes.
· Falta de capacitación en las normas Internacionales para el manejo de inventario.
· falta de control de vencimiento de las pólizas de seguros.
· No existe un centro de acopio adecuado para el manejo de residuos sólidos y a su vez una política que los regule.
· Ausencia de actualización de plataformas tecnológicas que manejen los inventarios, nóminas de pensionados y de funcionarios de la entidad, generando doble registro de información financiera (pagos, compromisos, obligaciones y creación de terceros).
· Dependencia del envío de información por parte de los prestadores que puede generar incumplimientos e imposición de sanciones.
· Por la naturaleza del Fondo como Entidad Pública del Orden Nacional se dificulta el proceso de cumplimiento de todas las funciones del aseguramiento en salud.
· Falta de actualización de la infraestructura tecnológica (servidores, equipos de cómputo, redes) y sistemas de información de la entidad.
· Defectos en el cableado estructurado que conlleva a constantes colisiones o perdida de los paquetes datos transmitidos a través de la red de comunicaciones (canal).
· Demora en la prestación de servicios tecnológicos entregados a través de la mesa de ayuda

· Falta de cultura de formulación y aplicación del Direccionamiento Estratégico de la entidad.
· Falta de caracterización de los grupos de valor, la cual provee información para la planeación estratégica y su ejecución.
· Falta de toma de acciones oportunas y acertadas con base en los insumos resultantes de la medición del desempeño institucional.
· Falta de recurso humano para el desarrollo de las actividades de la dimensión Información y Comunicación-MIPG e inestabilidad laboral del personal existente.
· Falta de actualización del programa Safix de nómina que permita la automatización del proceso de nómina.
· Falta de capacitación al funcionario de Atención al ciudadano que atienda las quejas, inquietudes, las solicitudes del proceso para realizar un filtro con el fin de resolver las mismas, y que solo lleguen al proceso aquellas que requieran estudio jurídico o soporte documental.
· Presupuesto insuficiente para dar cumplimiento al objetivo del proceso Gestión de Talento Humano.
· Limitaciones de las plantas de personal en cuanto a su estructura, ya que no contiene cargos para facilitar el cumplimiento de la misión y visión institucional, y demás competencias otorgadas a la entidad.
· Numerosos trámites adicionales internos que no están contemplados en la normatividad.
· Falta de creación de expedientes virtuales de la totalidad de los procesos de apoyo y misionales.
· No se cuenta con mobiliarios y espacios locativos para la custodia de los archivos manejados en la entidad.
· Falta de depuración de documentos que cumplieron su ciclo de vida útil en el archivo central.
· Personal insuficiente para el proceso de Seguimiento y Evaluación Independiente, ocasionando sobrecarga laboral a los funcionarios y/o contratista asignados.
· Falta de conocimiento, cultura e interés por parte de los funcionarios y/ contratistas en la implementación del Sistema Integrado de Gestión.


	OPORTUNIDADES
	ESTRATEGIAS (FO)
	ESTRATEGIAS (DO)

	· Suscripción de convenios interadministrativos con entidades que nos permitan la identificación y presentación oportuna de acreencias en los diferentes tipos de procesos concursales en los que se vean inmersos los deudores.
· Acuerdos de pago con entidades acreedoras y deudoras.
· Adquirir nuevas tecnologías para mejorar el servicio al ciudadano.
· Mejorar la imagen de la entidad.
· Convenios firmados con Universidades para pasantes en Derecho para saneamiento de los bienes.
· Entrega de inmuebles en Comodato a Entidades sin ánimo de lucro.
· Adquirir aplicativo para el manejo de Inventarios, Activos Fijos, Bienes inmuebles que cumpla las necesidades de la entidad, el cual se puede integrar con el Sistema integrado de información Financiera-SIIF.
· Contar con bodegas propias y mobiliario apropiado con seguridad para el almacenamiento de los bienes muebles (inventario de bienes de consumo y devolutivo).
· Incrementar mesas de trabajo para garantizar la razonabilidad de las cifras en estados financieros con el Tesoro.
· Implementar un Sistema de Gestión del Riesgo poblacional con base en la Caracterización Poblacional que permita orientar las atenciones con base en los riesgos identificados.
· Implementar Sistema de Información que permita la articulación con los sistemas de los prestadores de servicios de salud para el seguimiento de la atención de los usuarios.
· Implementar Sistema de Información que permita articular la gestión del aseguramiento en las diferentes áreas.
· Mejorar la herramienta de mesa de ayuda con el proveedor de PC Secure para la gestión del Soporte Técnico.

· Convenio interadministrativo con el Ministerio de Salud para la implementación del sistema documental de Orfeo de la versión 3.0 a la 5.0.

· Contratación de servicios especializados para fortalecer las medidas de seguridad informática. 
· Asignación de recursos de inversión por parte del DNP y Ministerio de Hacienda 2021-2022 para el fortalecimiento de la gestión administrativa y tecnológica.

· Asignación de recursos de inversión por parte del DNP y Ministerio de Hacienda 2021-2022 para el fortalecimiento de infraestructura de la entidad.

· Asignación de nuevas funciones relacionadas con el reconocimiento de cuotas partes pensionales y gestión de cobro.

· La aprobación de la restructuración administrativa y de planta de la entidad por aparte de las instancias competentes.

· Optimizar los trámites de prestaciones económicas a través de la página web y del sistema de nómina con la actualización de software.

· Realizar capacitaciones con entes externos respecto a la normatividad vigente con el fin de ampliar el conocimiento y mantener actualizados a los funcionarios y/o contratistas del proceso de GIT-Gestión de Prestaciones Económicas y de la Entidad.
· Mejora de diseños y metodología para la gestión de Talento Humano por parte del DAFP.

· Red de capacitaciones interinstitucional por parte de entidades públicas.

· Convenios con universidades para judicantes que apoyen a cada uno de los procesos jurídicos.

· Capacitaciones dictadas por el archivo general de la nación.

· Asesoramiento para la implementación de las políticas de calidad por parte de la Oficina Asesora de Planeación y Sistemas que permitan dar cumplimiento a la misión de la entidad.
· Sistematización y automatización del proceso de medición del desempeño institucional.

· Acompañamiento y capacitación para la implementación de los sistemas,  MIPG y políticas por parte del DAFP.

· Implementación de la política de Gestión de la Información Estadística.

	· Realizar mesas de trabajo con el fin de suscribir acuerdos de pago con los deudores y acreedores para facilitar el recaudo y pago. 
· Entrenar al personal para que brinde información al usuario.
· Mejorar el estado de las instalaciones físicas para aprovechar al máximo la ubicación.
· Implementar un sistema en línea de PQRSD que permita a los usuarios ver el estado de su trámite en línea.
· La experiencia en la administración de Inmuebles prioriza los inmuebles de acuerdo con un criterio establecido, fijando un plan de choque para su saneamiento y posible comercialización.
· El trato personalizado a potenciales clientes, disminuye el tiempo de comercialización de bienes muebles e inmuebles y permite optimizar la movilización de los mismos.
· El hecho de existir transparencia en los procesos de contratación en la Coordinación de GIT de Servicios Administrativos, hace que se de cumplimiento del marco legal, los lineamientos de los planes de gobierno e Institucionales, el manejo ecoeficiente de los recursos y mejora continua de la eficacia, eficiencia y efectividad del sistema de gestión de Calidad.
· La información de la entidad esta de manera disponible, oportuna, confiable con el fin de que nuestra interacción con las entidad del estado sea eficiente y eficaz.
· Los estados financieros se presentarán de manera oportuna y confiable, aprovechando la implementación de las tecnologías que el Estado nos ha dispuesto para este fin.
· Identificar la población afiliada por su caracterización, facilitará orientar las atenciones con base en los riesgos identificados.

· La Auditoría continua a la prestación de los servicios de salud permite un adecuado seguimiento a la atención de los usuarios.

· Capitalizar el conocimiento y experiencia de los funcionarios y contratistas de la entidad en el manejo del sistema de información SAFIX, realizando la contratación del tercero especializado mediante la contratación directa.

· Sustentar las necesidades del FPS-FNC ante el Ministerio de Hacienda y Crédito Público y ante el Departamento Nacional de Planeación para lograr la asignación de recursos requeridos en funcionamiento e inversión dando a conocer las dificultades operativas, legales y administrativas que enfrentaría la entidad si no se cuenta con los recursos requeridos.

· Ejecutar las acciones programadas en los planes de acción establecido para la implementación del MIPG y su articulación con los subsistemas de Gestión (Calidad, seguridad y salud en el trabajo, seguridad de la información y gestión ambiental) durante las vigencias 2020 a 2022.
· Haciendo uso de las herramientas tecnológicas de la Entidad se ha permitido la optimización de trámites en línea por medio de la página web haciendo la recepción de las solicitudes a través del correo electrónico, así mismo a pesar de que el sistema de nómina no se encuentra actualizado el proceso de nómina realiza las funciones correspondientes pretendiendo la actualización del Safix para la automatización del proceso y agilidad del mismo.
· Adopción de los lineamientos y metodologías emitidas por el DAFP para el fortalecimiento de las políticas institucionales.
· Cumplir con el principio de publicidad y transparencia en los procesos de contratación desde su etapa pre contractual, con el fin de seleccionar los oferentes más capacitados.

· Revisar el plan de capacitaciones y actualizaciones con Talento Humano y con el Archivo general de la Nación para el personal nuevo y personal antiguo
· Conocimiento de las normas y políticas vigentes de control interno mediante las capacitaciones que gestiona la entidad.

· Emplear el personal capacitado, en la sistematización y automatización del proceso de medición.
	· Suscripción de convenios interadministrativos que coadyuven a través de herramientas digitales a la identificación y presentación de las acreencias en los procesos concursales, y que permitan el control y seguimiento del mismo.
· Mantener informado a los usuarios de sus trámites a través de las tecnologías de la información.

· Gestionar el rubro necesario para la implementación del Call Center para mejorar la atención de nuestros clientes.

· Con los nuevos avances de las tecnologías de la información y las comunicaciones, se facilita la actualizar de los módulos de activos fijos, Inventarios y bienes inmuebles.
· La actualización de las plataformas que posee la entidad en materia de nóminas y de activos hará más productiva y eficaz la interacción de las entidades del estado que nos regulan, con el fin de lograr el fenecimiento de la cuenta por parte de la Contraloría General de la Nación.

· Crear un sistema único de información entre la entidad y los contratistas de salud que incluya: informes y acceso a datos clínicos de los usuarios afiliados
· Realizar la contratación de terceros mediante los convenios públicos-privados que se puedan celebrar para la adquisición de servicios tecnológicos teniendo claridad de la metodología establecida por la entidad para la contratación.
· Gestionar la contratación de servicios especializados para fortalecer las medidas de seguridad informática contratando el personal con la competencia requerida e implementando herramientas que garanticen la privacidad y seguridad de la información de la entidad.
· Gestionar mesas de trabajo con el proveedor PC Secure para buscar opciones de personalización de la herramienta para que se adapte a las necesidades de la entidad.
· Realizar gestión a fin de contar con recursos necesarios para la caracterización de los grupos de valor, con el fin de contar con los insumos para la actualización de la planeación estratégica de la entidad.
· Falta de recurso humano para el desarrollo de las actividades de la dimensión Información y Comunicación-MIPG e inestabilidad laboral del personal existente.
· Al optimizar los trámites en línea de prestaciones económicas a través de la página web se da la oportunidad a que los usuarios del FPS realicen sus solicitudes  por medios virtuales y no presenciales y  realizando la actualización del programa de nómina SAFIX se automatiza el proceso de nómina con la normatividad vigente, generación de informes  y de archivos planos de manera más ágil y confiable.
· Presentar propuestas relacionadas con la modernización institucional FPS, ante las entidades competentes, con el fin de que se aprueben nuevos cargos que brinden oportunidades laborales y conlleven al cumplimiento de la misión y visión de la entidad.
· Selección de oferentes con conocimiento y experiencia para garantizar la continuidad en presentación del servicio a su cargo.

· Ubicar el archivo histórico, central y de proceso en el edificio Cudecom, que cumpla con las exigencias de ley.

· Aumentar el conocimiento, la cultura e interés por parte de los funcionarios y/o contratistas en la implementación del sistema integrado de gestión, aprovechando al máximo los acompañamientos y capacitaciones ofrecidos por el DAFP.

	AMENAZAS
	ESTRATEGIAS (FA)
	ESTRATEGIAS (DA)

	· Renuencia en el pago de las obligaciones a favor del FPS-FNC por parte de los deudores al declararse insolventes o encontrarse inmersos en procesos concursales.
· La no materialización de las medidas cautelares, debido a que la mayoría de las cuentas son de recursos inembargables o por falta de recursos en las cuentas de los deudores.
· Aumento de tutelas interpuestas por falta de oportunidad en las respuestas de las peticiones.
· Ocupación de hecho de los inmuebles (Invasión).
· Cambio de Normatividad (políticas en el manejo de activos en el estado).
· Difícil comunicación con la mesa de ayuda de Colombia Compra Eficiente para resolver y aclarar dudas respecto al proceso de adquisición de bienes.
· Cambio de la Normatividad (políticas en el manejo de activos en el estado).
· Pandemia Covid 19.
· Constantes cambios en materia jurídica y financiera que conlleven al incumplimiento de obligaciones tributarias.
· Imposibilidad de captar/afiliar nuevos usuarios, que genera disminución progresiva de la población asegurada.
· Normatividad cambiante que no tiene en cuenta las particularidades del Fondo como Entidad Adaptada.
· Imposición de sanciones por los entes de control debido a retrasos en la información cuando esta depende de los terceros que prestan servicios de salud.
· Exposiciones físicas y lógicas de los activos de información del FPS (equipos y documentación).

· La zona en la que se encuentra la entidad es de alto riesgo público debido a que existe exposición ataques terroristas y la inseguridad del sector del centro de la ciudad.

· Traslado del negocio de pensiones a la UGPP.

· No disponibilidad de recursos para la adecuación e intervención del edificio CUDECOM.

· La imposición de sanciones por autoridades judiciales o entes de control por dar respuesta inconsistente, por demora o a falta de respuesta del proceso o demás dependencias de la Entidad a las solicitudes realizadas relacionadas con el proceso de prestaciones económicas.

· Situaciones emocionales externas que afecten el buen desarrollo de las tareas asignadas a cada uno de los colaboradores.

· Aumento en el número de procesos iniciados en contra de la entidad.
· Numerosas ordenes de embargos judiciales con ocasión del no pago de sentencias judiciales.

· Fenómenos naturales que afecten la conservación de los documentos del archivo.

· Riesgo ambiental por la humedad y los vectores que afectan el archivo de la entidad.
· Cambios en la normatividad relacionada con el Control Interno.

· Ataques Cibernéticos.
	· Iniciar procesos con la debida conformación del título complejo, cursando en debida forma las etapas procesales en los términos de ley, con el fin de evitar acciones contencioso administrativas y/o otras figuras como la revocatoria directa o la prescripción al recobro de las cuotas partes pensionales que afecten el recaudo de las obligaciones constituidas a favor de la entidad.
· Ofrecer un servicio de excelente calidad para que el cliente conserve la buena imagen que posee de la entidad.
· Gestionar con el área de Tic´s la realización de constantes copias de seguridad para preservar la información del GIT Atención al Ciudadano.
· La experiencia en la administración de Inmuebles define los parámetros que deben seguirse para evitar la ocupación de hecho en los inmuebles que se encuentran susceptibles de ser invadidos.
· La transparencia en los procesos de contratación permiten la compatibilidad con la política de austeridad en el gasto público por parte del gobierno nacional, puesto que los recursos son planeados y debidamente ejecutados, para así evitar derroche de recursos.
· Presentación de estados financieros regidos por la normatividad existente y emitida por nuestros entes de control.

· Utilizar el plan de auditorías a la prestación de servicios de salud y apoyados en los mecanismos de participación ciudadana para generar informes periódicos a los entes de control y así evitar el riesgo de sanciones a la entidad.

· A través de los resultados de la gestión de la entidad, demostrar al Gobierno Nacional la efectividad en los procesos de reconocimientos y pago de prestaciones económicas de los pensionados de Ferrocarriles Nacionales, para evitar el traslado de este objeto a la UGPP.
· Gracias a las capacitaciones periódicas y retroalimentación de la normatividad aplicable por parte del líder del proceso se mitiga la posibilidad de que se  impongan  sanciones por autoridades judiciales o entes de control por la demora de respuesta oportuna de los trámites  o falta de respuesta del proceso o demás dependencias de la Entidad y  por la falta de presupuesto asignado por el Ministerio de Hacienda para atender las solicitudes de pago de las sentencias judiciales y bonos pensionales a cargo de la Entidad.
· Aprovechar las ventajas ofrecidas por las herramientas tecnológicas y de telecomunicaciones para el desarrollo de las actividades del GIT Gestión de Talento Humano, dada la contingencia generada por el COVID-19.
· realizar controles a las respuestas presentadas ante los entes de control, con el fin de respetar los términos otorgados.

· Ubicar el archivo histórico, central y de proceso en el edificio Cudecom, que cumpla con las exigencias de ley.

· Fortalecer las metodologías establecidas para el proceso de medición mediante la implementación de metodologías estandarizadas adaptables a la entidad.

	· Alimentar los expedientes en las distintas etapas de gestión de cobro para establecer puntos de partida sobre la procedencia del decreto de medidas cautelares o devoluciones de títulos en caso de que haya lugar a ello, o posible suspensión del proceso por el deudor por encontrarse inmerso en un proceso concursal.

· Respuesta oportuna de las peticiones y/o requerimientos presentados con el fin de evitar acciones constitucionales que afecten el recaudo de las obligaciones adeudadas.
· Capacitación a los clientes sobre el uso de los servicios y derechos de los usuarios.

· Gestionar asignación de presupuesto para la inversión en el área de Atención al Ciudadano.

· Para mejorar la falta de capacitación oportuna en las normas Internacionales para el manejo de inventarios, se requieren mejorar las políticas de austeridad en el gasto público.

· La actualización de las plataformas virtuales del manejo de nóminas y activos de la entidad, la cual minimiza los tiempos en el registro y revisión de estos temas de manera contable.

· La actualización constante en temas regulatorios de la nación relacionados con la gestión financiera, evitara procesos sancionatorios y por consiguiente el no detrimento patrimonial.
· Generar un sistema de información que permita la articulación de la información de los contratistas en salud a fin de producir informes tempranos de seguimiento y control dirigidos a los entes de regulación.

· Realizar mesas de trabajo con el recurso humano del proceso de TI con el fin de actualizar toda la documentación de metodologías que incluye procedimientos, guía, formatos, etc para llevar a cabo una adecuada gestión TICS.
· Establecer canales de comunicación (mesas de trabajo, entre otros) con el fin de lograr el suministro de necesidades de bienes y servicios y la participación activa, efectiva y oportuna de los miembros de los procesos de la entidad en la elaboración del anteproyecto del presupuesto.
· Al capacitar al funcionario de Atención al ciudadano que atienda las quejas, inquietudes, las solicitudes del proceso y  que realice un filtro efectivo a las solicitudes se evitara que se lleguen a imponer sanciones por autoridades judiciales o entes de control por la demora de respuesta oportuna de los trámites  o falta de respuesta del proceso o demás dependencias de la Entidad, ya que se daría mayor agilidad a la respuesta de los trámites.
· Optimizar el presupuesto asignado para la ejecución de los planes de gestión humana, relacionado con las actividades que ofrezcan bienestar, capacitación y seguridad y salud en el trabajo, con el fin de generar satisfacción personal y laboral.
· Realizar mesas de trabajo con los jefes de los procesos misionales y de apoyo de la entidad, con el fin de tener el insumo necesario para dar oportuna a los requerimientos por parte de los antes de control, usuarios y despachos judicial.

· Presentar la Actualización y convalidación de las Tablas de Retención Documental ante el Archivo General de la Nación.

· Incluir los resultados de los indicadores como insumo para la formulación del plan de mejoramiento institucional, mediante la implementación de metodologías estandarizadas adaptables a la entidad.



Fin del documento.
Elaborado: todos los líderes de proceso

Consolidado: Carlos Camilo Casas-Contratista Oficina Asesora Planeación y Sistemas

Revisado: Sandra Torres Contratista OPS / Yaneth Farfán Casallas – Jefe OPS

Aprobado: Integrantes del Comité Institucional de Gestión y Desempeño 
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